ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ГАЗОВЫХ ПРИБОРОВ
В современном мире газовые приборы занимают важное место в обеспечении комфорта и уюта в наших домах. Отопление, готовка пищи, нагрев воды – все это становится доступным благодаря газу. Однако, несмотря на удобство и эффективность, существует ряд правил и мер безопасности, которые необходимо соблюдать при использовании газового оборудования. Нарушение этих правил может привести к серьезным последствиям, включая отравления, пожары и взрывы. 
Минутка истории
Газовая рулетка смерти: взрыв дома в Балашихе стал двойной трагедией
20.09.2023 в Балашихе, Московской области эхо взрыва, прогремевшего в 8.20 утра в жилой девятиэтажке на Октябрьской улице, было слышно по всему немаленькому городу. 
Взрыв бытового газа был на четвёртом этаже. В девятиэтажке обрушились третий, четвертый, пятый этажи и два балкона. Более 10 квартир повреждены. 
Почти сразу появились сведения о погибших. Первым спасатели нашли тело 33-летней Ирины Артемьевой, проживавшей по соседству с квартирой, где, как предполагается, и взорвался газ. Через некоторое время обнаружили погибшей еще одну женщину — 86-летнюю Маргариту Горнееву. Предположительно, именно в ее квартире был эпицентр взрыва. 
На месте происшествия работали около 200 спасателей и 60 единиц техники. Пока проводились спасательные работы, частичные обрушения в здании продолжались, то и дело происходили возгорания, с огнем пожарные также боролись до самого вечера. Все эти обстоятельства серьезно затрудняли работу сотрудников МЧС.
В какой-то момент объявили пять минут тишины, чтобы понять, есть ли под завалами кто-то живой. Под завалами остались 36-летняя Мария Лопатина и ее 5-летняя дочь Соня. Их голоса слышали спасатели, которые попытались вытащить семью из-под завалов.
В 11.33 происходит страшное — рушатся несколько панелей. Тяжелые конструкции летят с 5-го этажа на 4-й, накрывая бригаду спасателей. Троих бойцов отправляют в больницу. А еще двое… Их больше нет — Олег Калмыков и Магомед Нальгиев погибли под обломками.
В результате взрыва бытового газа погибло 7 человек, двое из них – спасатели МЧС России и один ребенок девочка 5-ти лет.
Наш эксперт — начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Будённовского района г. Донецка отдела надзорной деятельности и профилактической работы городского округа Донецк управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по ДНР майор внутренней службы Пащенко Евгений Александрович.
Пожары от бытовых газовых приборов
Основная причина этих пожаров — утечка газа в результате нарушения герметичности трубопроводов, соединительных узлов или через горелки газовых плит.
Природный и сжиженный баллонный газ (обычно это пропан-бутановая смесь) способны образовывать с воздухом взрывоопасные смеси. Именно поэтому при ощущении запаха газа в помещении нельзя зажигать спички, зажигалки, включать или выключать электрические выключатели, входить в помещении с открытым огнём или с папиросой — все это может вызвать взрыв газа.
Если чувствуется запах газа, нужно немедленно прекратить пользоваться газовым прибором, выключить его и тщательно проветрить помещение. При утечке газа ни в коем случае нельзя зажигать открытый огонь и включать электричество.
В случае утечки газа в результате повреждения газовой сети или приборов пользование ими необходимо прекратить и немедленно сообщить в службу газа по телефону 104.
Газовые приборы в доме требуют аккуратного и внимательного обращения. Для обеспечения безопасности своего дома и близких, важно строго следовать рекомендациям и инструкциям по эксплуатации. 
Среди основных правил:
· Установка и обслуживание. Все работы по установке и обслуживанию газового оборудования должны проводиться квалифицированными специалистами. Это обеспечит правильную установку и настройку приборов, что существенно снизит риск аварийных ситуаций.
· Наблюдение за пламенем. Пламя горелки должно быть стабильным и синего цвета. Любые отклонения в цвете или форме пламени могут указывать на неисправности.
·  перед включением всех газовых приборов необходимо проветривать помещение и на все время работы оставлять форточку открытой. Не оставляйте работающие газовые приборы без внимания и следите, чтобы пламя конфорки не погасло.
· перед включением газовой плиты или горелки нужно сначала зажечь спичку, затем поднести огонь к конфорке и только после этого можно открывать кран на газовом приборе;
Запрещается:
· использовать газовые плиты для обогрева помещений;
· использовать газовые приборы с неисправной или отключенной автоматикой безопасности;
· оставлять работающие газовые приборы без присмотра;
· допускать к пользованию газом детей и лиц в нетрезвом состоянии;
· самостоятельно проводить установку и ремонт газового оборудования.
Помните, что Вы несете ответственность за исправность газового оборудования внутри квартиры. Относитесь к требованиям пожарной безопасности добросовестно – это поможет сохранить Вашу жизнь и жизнь ваших близких.
При утечке газа – немедленно звоните по номеру «104». 
При пожаре – сообщите в пожарную охрану по номеру «101».
Берегите себя! Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!
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